
Îòáîðî÷íûé òóð, 11 êëàññ, 1 âàðèàíò

▷ 1. Âû÷èñëèòå √
3959− 88

√
2023 +

√
4048− 90

√
2023

Îòâåò: 1.

▷ 2. Ïîñëåäîâàòåëüíîñòü (a1, a2, a3, ..., an, ...) òàêîâà, ÷òî a1 = 20 , a2 = 40 , an =
3an−1 +4an−2,n = 3, 4, 5, ... Ñêîëüêî ðàçëè÷íûõ äåëèòåëåé èìååò ñëåäóþùàÿ
ñóììà a2024 + a2023 + a2022 + a2021 + a2020 + a2019 + a2018 + a2017?

Îòâåò: 32264.

▷ 3. Ñóùåñòâóþò òàêèå íàòóðàëüíûå ÷èñëà, ÷òî ïðîèçâåäåíèå ñóììû öèôð
÷èñëà íà èõ êîëè÷åñòâî ðàâíî 2023. Ïóñòü n íàèìåíüøåå èç âñåõ òàêèõ
÷èñåë. Â îòâåòå óêàæèòå êîëè÷åñòâî äåëèòåëåé ó ÷èñëà n+ 1.

Îòâåò: 840.

▷ 4. Èç êðóãëîé îäíîðîäíîé ïëàñòèíû ðàäèóñà 4 ì âûñâåðëèëè êðóãëîå
îòâåðñòèå, ðàäèóñà 1 ì, öåíòð êîòîðîãî íàõîäèòñÿ íà ðàññòîÿíèè 3 ì îò
öåíòðà òÿæåñòè èñõîäíîé ïëàñòèíû. Íà ñêîëüêî ñàíòèìåòðîâ ñìåñòèëñÿ
öåíòð òÿæåñòè íîâîé ïëàñòèíû?

Îòâåò: 20.

▷ 5. Íàéäèòå ñóììó öèôð ÷èñëà A, ãäå A = 1 + 11 + 111 + . . . + 11...1︸ ︷︷ ︸
100

.

Îòâåò: 415.

▷ 6. Íàéäèòå ñðåäíåå àðèôìåòè÷åñêîå âñåâîçìîæíûõ çíà÷åíèé x+ y, åñëè
x, y ∈ N è x2 + 4xy − 5y2 = 901.

Îòâåò: 165.

▷ 7. Íàéäèòå ñóììó âñåõ öåëûõ x, óäîâëåòâîðÿþùèõ íåðàâåíñòâó

|
√
x− 4− 3| > |

√
9− x− 2|+ 1.

Îòâåò: 15.

▷ 8. Èçâåñòíî, ÷òî íåèçâåñòíàÿ ôóíêöèÿ f(x) : R
f(x)−−→ R óäîâëåòâîðåò ñîîò-

íîøåíèþ f(x+ y) = f(x) + f(y) + 2xy, f(2023) = 0. ×åìó ðàâíî f(2024)?

Îòâåò: 2024.

▷ 9. Â îñíîâàíèè ïèðàìèäû ëåæèò ïðàâèëüíûé òðåóãîëüíèê ñî ñòîðî-
íîé a. Îäíà èç ãðàíåé ïèðàìèäû ïåðïåíäèêóëÿðíà ïëîñêîñòè îñíîâàíèÿ.
Ýòà ãðàíü ÿâëÿåòñÿ ðàâíîáåäðåííûì òðåóãîëüíèêîì ñ áîêîâîé ñòîðîíîé b
(b ̸= a). Íàéòè ïëîùàäü òîãî ñå÷åíèÿ ïèðàìèäû, êîòîðîå ÿâëÿåòñÿ êâàäðà-
òîì. Â îòâåòå çàïèøèòå öåëóþ ÷àñòü íàéäåííîé ïëîùàäè ïðè a = 4, b = 3.

Îòâåò: 4.

▷ 10. Íàéòè ñóììó âñåõ ðåøåíèé óðàâíåíèÿ (|cosπx2| − 1)
√
15 + x− 2x2 = 0.

Â îòâåòå çàïèñàòü öåëóþ ÷àñòü íàéäåííîé ñóììû.

Îòâåò: 5.



Îòáîðî÷íûé òóð, 11 êëàññ, 2 âàðèàíò

▷ 1. Âû÷èñëèòå √
3873− 86

√
2024 +

√
4140− 92

√
2024

Îòâåò: 3.

▷ 2. Ïîñëåäîâàòåëüíîñòü (b1, b2, b3, ..., bn, ...) òàêîâà, ÷òî b1 = 20 , b2 = 40 , bn =
4bn−1 +5bn−2, n = 3, 4, 5, ... Ñêîëüêî ðàçëè÷íûõ äåëèòåëåé èìååò ñëåäóþùàÿ
ñóììà b224 + b223 + b222 + b221 + b220 + b219 + b218 + b217?

Îòâåò: 6540.

▷ 3. Ñóùåñòâóþò òàêèå íàòóðàëüíûå ÷èñëà, ÷òî ïðîèçâåäåíèå ñóììû öèôð
÷èñëà íà èõ êîëè÷åñòâî ðàâíî 1001. Ïóñòü n íàèìåíüøåå èç âñåõ òàêèõ
÷èñåë. Â îòâåòå óêàæèòå êîëè÷åñòâî äåëèòåëåé ó ÷èñëà n+ 1.

Îòâåò: 132.

▷ 4. Èç ïðÿìîóãîëüíîé îäíîðîäíîé ïëàñòèíû ðàçìåðîì 12 ì íà 18 ì âû-
ðåçàëè êâàäðàò ñî ñòîðîíîé 5 ì, âåðøèíà êîòîðîãî ñîâïàäàåò ñ âåðøèíîé
ïðÿìîóãîëüíèêà. Íà ñêîëüêî ñàíòèìåòðîâ ñìåñòèòñÿ öåíòð òÿæåñòè íîâîé
ïëàñòèíû? Îòâåò îêðóãëèòü äî öåëîãî çíà÷åíèÿ.

Îòâåò: 97.

▷ 5. Íàéäèòå ñóììó öèôð ÷èñëà B, ãäå B = 3 + 33 + 333 + . . . + 33...3︸ ︷︷ ︸
100

.

Îòâåò: 336.

▷ 6. Íàéäèòå ñðåäíåå àðèôìåòè÷åñêîå âñåâîçìîæíûõ çíà÷åíèé x+ y, åñëè
x, y ∈ N è x2 + 2xy − 3y2 = 893.

Îòâåò: 215.

▷ 7. Íàéäèòå ñóììó âñåõ öåëûõ x, óäîâëåòâîðÿþùèõ íåðàâåíñòâó

|
√
x− 16− 6| > |

√
36− x− 4|+ 2

.

Îòâåò: 205.

▷ 8. Èçâåñòíî, ÷òî íåèçâåñòíàÿ ôóíêöèÿ f(x): R
f(x)−−→ R, óäîâëåòâîðÿþùàÿ

ñîîòíîøåíèþ f(x+y) = f(x)+f(y)+xy(x+y), f(3) = 0. ×åìó ðàâíî f(11)+f(13)?

Îòâåò: 1104.

▷ 9. Â ïðÿìîóãîëüíîì ïàðàëëåëåïèïåäå ABCD A1B1C1D1 (ABCD è
A1B1C1D1 � îñíîâàíèÿ, AA1||BB1||CC1||DD1) äàíû äëèíû ðåáåð AB = a,
AD = b, AA1 = c. Ïóñòü � öåíòð îñíîâàíèÿ ABCD, O1 � öåíòð îñíîâà-
íèÿ A1B1C1D1, à S � òî÷êà, äåëÿùàÿ îòðåçîê OO1 â îòíîøåíèè 1:3, ò.
å. O1S : SO = 1 : 3. Íàéòè ïëîùàäü ñå÷åíèÿ äàííîãî ïàðàëëåëåïèïåäà
ïëîñêîñòüþ, ïðîõîäÿùåé ÷åðåç òî÷êó S ïàðàëëåëüíî äèàãîíàëè AC1 ïà-
ðàëëåëåïèïåäà è äèàãîíàëè BD åãî îñíîâàíèÿ ABCD. Â îòâåòå çàïèñàòü
öåëóþ ÷àñòü íàéäåííîé ïëîùàäè ïðè a = 4, b = 5 è c = 6.

Îòâåò: 28.

▷ 10. Íàéòè ñóììó âñåõ ðåøåíèé óðàâíåíèÿ

(|sin(π
√
x)| − 1)

√
16− x2 − 2x = 0.

Â îòâåòå çàïèñàòü öåëóþ ÷àñòü íàéäåííîé ñóììû.

Îòâåò: 12.



Îòáîðî÷íûé òóð, 11 êëàññ, 3 âàðèàíò

▷ 1. Âû÷èñëèòå √
1962− 62

√
1001 +

√
2025− 64

√
1001

Îòâåò: 1.

▷ 2. Ïîñëåäîâàòåëüíîñòü (c1, c2, c3, ..., cn, ...) òàêîâà, ÷òî c1 = 1 , c2 = 3 , cn =
2cn−1 + 3cn−2,n = 3, 4, 5, ... Ñêîëüêî ðàçëè÷íûõ äåëèòåëåé èìååò ñëåäóþùàÿ
ñóììà c100 + c101 + c102 + c103 + c104 + c105 + c106 + c107?

Îòâåò: 2000.

▷ 3. Ñóùåñòâóþò òàêèå íàòóðàëüíûå ÷èñëà, ÷òî ïðîèçâåäåíèå ñóììû öèôð
÷èñëà íà èõ êîëè÷åñòâî ðàâíî 1023. Ïóñòü n íàèìåíüøåå èç âñåõ òàêèõ
÷èñåë. Â îòâåòå óêàæèòå êîëè÷åñòâî äåëèòåëåé ó ÷èñëà n+ 1.

Îòâåò: 143.

▷ 4. Èç êðóãëîé îäíîðîäíîé ïëàñòèíû ðàäèóñà 5 ì âûñâåðëèëè êðóãëîå
îòâåðñòèå ðàäèóñà 1 ì, öåíòð êîòîðîãî íàõîäèòñÿ íà ðàññòîÿíèè 2 ì 40 ñì
îò öåíòðà òÿæåñòè èñõîäíîé ïëàñòèíû. Íà ñêîëüêî ñàíòèìåòðîâ ñìåñòèëñÿ
öåíòð òÿæåñòè íîâîé ïëàñòèíû?

Îòâåò: 10.

▷ 5. Íàéäèòå ñóììó öèôð ÷èñëà C, ãäå C = 6 + 66 + 666 + . . . + 66...6︸ ︷︷ ︸
100

.

Îòâåò: 366.

▷ 6. Íàéäèòå ñðåäíåå àðèôìåòè÷åñêîå âñåâîçìîæíûõ çíà÷åíèé x+ y, åñëè
x, y ∈ N è x2 + 4xy − 5y2 = 1189.

Îòâåò: 215.

▷ 7. Íàéäèòå ñóììó âñåõ öåëûõ x, óäîâëåòâîðÿþùèõ íåðàâåíñòâó

3
√

|x+ 1| − 3 >
√

x2 − 2x− 3

Îòâåò: 42.

▷ 8. Èçâåñòíî, ÷òî íåêîòîðàÿ ôóíêöèÿ f(x): R
f(x)−−→ R óäîâëåòâîðÿåò ñî-

îòíîøåíèþ f(x + y) = f(x) + f(y) + xy, f(1) + f(4) + f(7) = 21. ×åìó ðàâíî
f(34)?

Îòâåò: 544.

▷ 9. Â ïðàâèëüíîé øåñòèóãîëüíîé ïèðàìèäå ñòîðîíà îñíîâàíèÿ ðàâíà a,
à âûñîòà ðàâíà h. Âû÷èñëèòü ïëîùàäü ñå÷åíèÿ, ïðîõîäÿùåãî ÷åðåç ñå-
ðåäèíû äâóõ íåñìåæíûõ è íåïàðàëëåëüíûõ ñòîðîí îñíîâàíèÿ è ÷åðåç
ñåðåäèíó âûñîòû ïèðàìèäû. Â îòâåòå çàïèñàòü öåëóþ ÷àñòü íàéäåííîé
ïëîùàäè ïðè a =

√
48 è h = 17, 5.

Îòâåò: 100.

▷ 10. Íàéòè ñóììó âñåõ ðåøåíèé óðàâíåíèÿ (|tg(πx2)| − 1)
√
6 + x− 2x2 = 0.

Â îòâåòå çàïèñàòü öåëóþ ÷àñòü íàéäåííîé ñóììû.

Îòâåò: 7.



Îòáîðî÷íûé òóð, 11 êëàññ, 4 âàðèàíò

▷ 1. Âû÷èñëèòå √
244− 22

√
123 +

√
267− 24

√
123

Îòâåò: 1.

▷ 2. Ïîñëåäîâàòåëüíîñòü (d1, d2, d3, ..., dn, ...) òàêîâà, ÷òî d1 = 5 , d2 = −3 ,
dn = dn−1 + 2dn−2, n = 3, 4, 5, ... Ñêîëüêî ðàçëè÷íûõ äåëèòåëåé èìååò ñëåäó-
þùàÿ ñóììà d200 + d201 + d202 + d203 + d204 + d205?

Îòâåò: 804.

▷ 3. Ñóùåñòâóþò òàêèå íàòóðàëüíûå ÷èñëà, ÷òî ïðîèçâåäåíèå ñóììû öèôð
÷èñëà íà èõ êîëè÷åñòâî ðàâíî 1200. Ïóñòü n íàèìåíüøåå èç âñåõ òàêèõ
÷èñåë. Â îòâåòå óêàæèòå êîëè÷åñòâî äåëèòåëåé ó ÷èñëà n+ 1.

Îòâåò: 156.

▷ 4. Èç ïðÿìîóãîëüíîé îäíîðîäíîé ïëàñòèíû ðàçìåðîì 12 ì íà 16 ì âû-
ðåçàëè ïðÿìîóãîëüíèê ðàçìåðîì 4 ì íà 3 ì. Âåðøèíà ìåíüøåãî ïðÿ-
ìîóãîëüíèêà ñîâïàäàåò ñ âåðøèíîé èñõîäíîé ïëàñòèíû. Îêàçàëîñü, ÷òî
öåíòð òÿæåñòè ïîëó÷åííîé ïëàñòèíû ñìåñòèëñÿ íà öåëîå ÷èñëî ñì. Íàé-
äèòå ýòî çíà÷åíèå.

Îòâåò: 50.

▷ 5. Íàéäèòå ñóììó öèôð ÷èñëà D, ãäå D = 7 + 77 + 777 + . . . + 77...7︸ ︷︷ ︸
100

.

Îòâåò: 475.

▷ 6. Íàéäèòå ñðåäíåå àðèôìåòè÷åñêîå âñåâîçìîæíûõ çíà÷åíèé x+ y, åñëè
x, y ∈ N è x2 + 2xy − 3y2 = 989.

Îòâåò: 264.

▷ 7. Íàéäèòå ñóììó âñåõ öåëûõ x, óäîâëåòâîðÿþùèõ íåðàâåíñòâó

3
√

|2x+ 4| − 12 ≥
√

x2 − 4x− 12

.

Îòâåò: 156.

▷ 8. Èçâåñòíî, ÷òî íåêîòîðàÿ ôóíêöèÿ f(x): R
f(x)−−→ R óäîâëåòâîðÿåò ñî-

îòíîøåíèþ f(x + y) = f(x) + f(y) + 2xy(x + y), f(1) + f(2) = 9. ×åìó ðàâíî
f(4)− f(1)?

Îòâåò: 45.

▷ 9. Ïëîùàäü ñå÷åíèÿ, ïðîâåäåííîãî ÷åðåç äèàãîíàëü îñíîâàíèÿ ïðàâèëü-
íîé ÷åòûðåõóãîëüíîé ïèðàìèäû ïàðàëëåëüíî íåïåðåñåêàþùåìóñÿ ñ ýòîé
äèàãîíàëüþ áîêîâîìó ðåáðó, ðàâíà S. Íàéòè ïëîùàäü ñå÷åíèÿ, ïðîõîäÿ-
ùåãî ÷åðåç ñåðåäèíû äâóõ ñìåæíûõ ñòîðîí îñíîâàíèÿ è ñåðåäèíó âû-
ñîòû ïèðàìèäû. Â îòâåò çàïèñàòü öåëóþ ÷àñòü íàéäåííîé ïëîùàäè ïðè
S = 202, 3.

Îòâåò: 252.

▷ 10. Íàéòè ñóììó âñåõ ðåøåíèé óðàâíåíèÿ (ctg πx2

2
−

√
3)
√
10 + x− 2x2 = 0.

Â îòâåòå çàïèñàòü öåëóþ ÷àñòü íàéäåííîé ñóììû.

Îòâåò: 4.


